



**MINISTERSTVO OBRANY
SLOVENSKEJ REPUBLIKY**

Bratislava 26. novembra 2015

Vážená pani predsedníčka,

Vážený pán tajomník,

tento týždeň sme dostali Váš list, v ktorom vyjadrujete svoj postoj k návrhu na vyplatenie odmien v rámci rezortu obrany. Musíme žiaľ konštatovať, že iba človek, ktorý nevidí a nepočuje čo sa deje, a v prípade útvaru v Poprade to platí dvojnásobne, môže vytvoriť taký neobjektívny list, ako sa to podarilo Vám.

Váš osobný názor, že ministerstvo obrany znevažuje prácu zamestnancov rezortu, ako aj zavadzajúce informácie o sociálnych opatreniach ministerstva obrany alebo vlády SR sú absolútne neadekvátne a taká manipulácia je neprípustná. Rešpektujúc Váš názor, odmietame vaše hodnotenie, očierňovanie a zosmiešňovanie modernizácie OS SR, o ktorej nepochybuje ani väčšina občanov Slovenskej republiky. Práve z Vašej strany je to znevažovanie práce množstva ľudí z MO SR a OS SR, ktorí na týchto projektoch tvrdo pracovali, aby rezort obrany mohol plniť všetky svoje záväzky a to najmä smerom k občanom nášho štátu.

Ak hodnotíte sociálne (podľa Vás antisociálne) opatrenia tejto vlády či vedenia ministerstva obrany, považujeme za nevyhnutné pripomenúť Vám návrh OS SR na zrušenie vášho útvaru, ktorý osobne minister obrany zastavil, vďaka čomu má aj dnes takmer 200 ľudí z Popradu a jeho blízkeho okolia prácu. Považujeme za nutné zopakovať, že ide o takmer 200 ľudí, ktorí by dnes určite neriešili kto dostane alebo nedostane odmenu, pretože by pravdepodobne mali celkom iné starosti. Ak by vedenie MO SR bolo také antisociálne ako sa usilujete prezentovať vo vašom liste, váš útvar by už neexistoval a z takto ušetrených finančných prostriedkov by sme bez problémov mohli vyplatiť odmeny všetkým zamestnancom rezortu. To sme neurobili. Naopak, útvar funguje a aj vďaka tomuto sociálnemu rozhodnutiu ministra obrany dnes môžete písať list plný zavádzajúcich a nepresných informácií.

Chceme Vás ubezpečiť, a naše rozhodnutia o tom aj svedčia, že si prácu všetkých zamestnancov vážime. Popri všetkých opatreniach, ktoré sme nútení robiť aj vzhľadom na dynamicky sa meniacu bezpečnostnú situáciu a realizáciu modernizačných projektov sme boli radi, že sme našli toľko finančných prostriedkov, aby sme mohli odmenu vyplatiť aspoň tým zamestnancom, ktorí majú v rámci rezortu najnižšie platy. Z listu, ktorý píšete je evidentné, že patríte asi k tým šťastnejším, ktorých plat patrí k vyšším a preto možno nechápete ľudí, pre ktorých je aj 100 či 200 eur veľkou pomocou. Aj preto zopakujeme, sme hrdí na to, že sme napriek neľahkej situácii našli finančné prostriedky pre zamestnancov s najnižšími platmi.

Naším zámerom rozhodne nie je a ani nebude rozdeľovanie ľudí na dobrých a zlých a už vôbec netvrdíme, že Vy alebo vaši kolegovia si neplníte svoje pracovné povinnosti. Dovoľujeme si upriamiť Vašu pozornosť pre lepšiu orientáciu v sociálnej oblasti na opatrenia prijaté v prospech zamestnancov rezortu len za posledné obdobie. Ako príklad môžeme uviesť

našu vlastnú iniciatívu pri plošnej valorizácii osobných príplatkov, čo predstavuje zvýšenie v priemere o 168 eur ročne. Za zmienku rozhodne stojí aj 4 % zvýšenie plátov všetkých štátnych zamestnancov od 1. januára 2016. Veríme, že ako predstavitelia odborového zväzu ste to zaregistrovali a nemáme zatiaľ žiadnu informáciu, že by ste proti týmto opatreniam akokoľvek protestovali.

Považujeme z Vašej strany za veľmi nešťastné, ak sa odmeny pre najslabšie zarábajúcich zamestnancov rezortu obrany majú stať predmetom závidy a nezmyselného politikárčenia. Dôrazne sa ohradujeme a dištancujeme od akéhokoľvek politického vydierania naznačeného vo Vašom liste. Sme presvedčení, že popradskí odborári s najnižšími plátmi, by len s úžasom sledovali s akým nasadením predstavitelia závodného výboru „obhajujú“ ich odmeny. Nevieme, čo je vašim zámerom, ale svojím postojom vytvárate tlak na to, aby sme pristúpili k úplnému zrušeniu odmien a v rámci rezortu tak nedostal nikto ani cent. Myslíme si, že naše rozhodnutia sú správne a veríme, že budú zamestnancami rezortu obrany prijaté s pochopením, nakoľko sme ich prijímali s tým najlepším úmyslom.

Mgr. Martina Rakovická
riaditeľka kancelárie ministra obrany SR

